

# 习近平主持召开中央政治局常委会会议，听取近期新冠疫情防控工作情况汇报 疫情防控取得重大决定性胜利

新华社北京2月16日电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议，听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，3年多来，我国抗疫防疫历程不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上，团结带领全党全国各族人民同心抗疫，以强烈的历史担当和强大的战略定力，因时因势优化调整防控政策措施，高效统筹疫情防控和经济社会发展，成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行，有效保护了人民群众生命安全和身体健康，为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。

2022年11月以来，我们围绕“保健康、防重症”，不断优化调整防控措施，较短时间内实现了疫情防控平稳转段，2亿多人得到救治，近80万重症患者得到有效救治，新冠死亡率保持在全球最低水平，取得了疫情防控重大决定性胜利，创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明，党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的，措施是有力的，群众是认可的，成效是巨大的。

会议强调，当前全国疫情防控形势总体向好，平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段，但全球疫情

仍在流行，病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感，深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法，完善相关机制和举措，抓实抓细新阶段疫情防控工作各项任务，建强卫生健康服务体系，坚决巩固住来之不易的重大成果。

会议要求，要认真贯彻落实党中央决策部署，压实“四方责任”，盯紧关键环节，做好风险人员管控，在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设，健全疫情监测体系和信息报告制度，及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况，科

学谋划下一阶段疫苗接种工作，促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设，继续优化资源布局，建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供，完善储备制度和目录，巩固完善人员、物资统筹调配机制，切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关，积聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果，讲好中国抗疫故事，激励全党全国各族人民坚定必胜信心，在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

## 中央纪委印发意见 坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题

新华社北京2月16日电（记者孙少龙）中央纪委国家监委网站16日消息，中央纪委日前印发《关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见》，要求各级纪检监察机关坚持严的基调，采取严的措施大力整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题。

意见强调，要着力纠治政策落实和工作推进中的形式主义、官僚主义问题，围绕产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，坚决纠治有令不行、有禁不止，片面理解、野蛮操作，“翻烧饼”、换频道，以及为群众办事推诿扯皮、敷衍塞责等问题，切实推动为基层干部减负。同时，持续督促守住不发生规模性返贫底线，着力纠治返贫摸排走过场、帮扶不及时不精准，“三保障”和饮水安全等项目管护不力等问题，巩固拓展脱贫攻坚成果。

意见强调，坚决惩治粮食安全、耕地保护等战略举措落实中的腐败和作风问题，从严从重惩处有粮仓“硕鼠”，严肃查处违法占用耕地背后的责任、腐败和作风问题，推动深化治理餐饮浪费。

意见指出，加强对重点项目、重大资金、重要环节的监督检查，着力整治骗取套取、截留挪用惠农补贴资金，在工程建设中搞暗箱操作、权钱交易等问题，推动健全农村集体资产监管体系。强化基层监督促进乡村治理，加强对村干部特别是“一肩挑”人员的监督管理，督促深化整治“村霸”，持续推动移风易俗。

此外，意见还要求对乡村振兴领域问题线索进行“大起底”和“回头看”，对新增问题线索严查速办、动态清零，加大线索存量处置力度，严查违纪违法问题。

## 国家卫健委印发2023年版儿童肺炎支原体肺炎诊疗指南

新华社北京2月16日电（记者李恒）肺炎支原体肺炎是儿童常见的社区获得性肺炎，多发于秋冬季，其他季节均有散发病例。为进一步提高儿童肺炎支原体肺炎诊疗规范化水平，保障医疗质量安全，国家卫生健康委近日印发《儿童肺炎支原体肺炎诊疗指南（2023年版）》。

指南介绍，肺炎支原体肺炎指肺炎支原体感染引起的肺部炎

症，可以累及支气管、细支气管、肺泡和肺间质。多见于5岁及以上儿童，但5岁以下儿童也可发病。以发热、咳嗽为主要临床表现，可伴有头痛、流涕、咽痛、耳痛等。发热以中高热为主，持续高热者预示病情重。咳嗽较为剧烈，可类似百日咳样咳嗽。部分患儿有喘息表现，以婴幼儿多见。肺部早期体征可不明显，随病情进展可出现呼吸音降低

和干、湿性啰音。

儿童肺炎支原体肺炎的症状容易与感冒等疾病混淆，如何区别？根据指南，可以结合临床和影像学表现以及病原学、血清学检查来进行判断。肺炎支原体肺炎早期胸片或胸部CT主要表现为支气管血管周围纹理增粗、增多、支气管壁增厚，可有磨玻璃影、“树芽征”、小叶间隔增厚、网格影等，再结合肺炎支原体抗体或核酸检测

即可作出诊断。

指南指出，肺炎支原体肺炎最佳治疗窗口期为发热后5至10天。轻症患儿除抗肺炎支原体治疗外，不应常规使用全身性糖皮质激素治疗；重症患儿应采取不同侧重的综合治疗（抗感染、糖皮质激素、支气管镜、抗凝等联合），既要关注混合感染，也要准确识别和治疗过强炎症反应及细胞因子风暴。

## 《中国共产党的一百年》 英文版出版发行

新华社北京2月16日电 经党中央批准，中央党史和文献研究院翻译的《中国共产党的一百年》英文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

2022年6月，党中央正式批准《中国共产党的一百年》中文版出版。编写《中国共产党的一百年》，是党中央交给中央党史和文献研究院的一项重要任务。习近平总书记对编写工作高度重视，作出重要指示给予指导，为编写工作指明正确方向，提供基本遵循。

全书分为“新民主主义革命时期”“社会主义革命和建设时期”“改革开放和社会主义现代化建设新时期”“中国特色社会主义新时代”四卷，共86万字，图片455幅。

《中国共产党的一百年》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平

总书记关于中国共产党历史的重要论述以及关于党史和文献工作的重要讲话和指示批示精神，坚持唯物史观和正确党史观，坚持解放思想、实事求是，坚持党性原则和科学精神相统一，集政治性、思想性、权威性、学术性、可读性于一体，是迄今为止公开出版的读物中，全面系统反映中国共产党历史时间跨度最长、内容最系统最完整的一部党史正史著作。

读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。该书英文版的出版发行，为国外读者了解中国共产党的历史提供了权威读本，对于向国际社会讲好中国共产党的故事，加强对中国共产党历史的宣传阐释，帮助国外民众认识中国共产党真正为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴而奋斗，了解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，具有重要意义。

## 我国将洛克希德·马丁公司、雷神导弹与防务公司列入不可靠实体清单

新华社北京2月16日电 商务部16日发布不可靠实体清单工作机制公告，决定将参与对台湾地区军售的洛克希德·马丁公司（Lockheed Martin Corporation）、雷神导弹与防务公司（Raytheon Missiles & Defense）列入不可靠实体清单。

公告称，为维护国家主权、安全和发展利益，根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家进出口管理条例》等法律法规，依据《不可靠实体清单工作机制》第二条、第八条和第十条等有关规定，决定将上述企业列入不可靠实体清单，并采取以下处理措施：

一是禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动；二是禁止上述企业在中国境内新增投资；三是禁止上述企业高级管理人员入境；四是禁止批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留以及居留资格；五是对上述企业分别处以罚款，金额为《不可靠实体清

单规定》实施以来各企业对台军售合同金额的两倍。

公告还提出，上述企业应当自本公告公布之日起15日内，按照相关法律法规办理缴款。逾期不履行本决定，不可靠实体清单工作机制将依法采取加处罚款等措施。公告自公布之日起实施。

# 云上嗨购中东欧好物 专属消费券火热发放

由宁波市商务局主办的“宁波潮品·云上嗨购”电商促销活动之中东欧专场正在火热进行中。本次专场活动将于2月28日结束，100万元专属消费券每天10点开抢。

保加利亚的玫瑰护肤品、塞尔维亚的咖啡、匈牙利的贵腐酒、希腊的橄榄油……在“宁波潮品·云上嗨购”中东欧专场电商促销活动中，宁波市民足不出户，就能感受来自中东欧地区的各类优质进口好物。

本次消费券设有满50减15、满100减30、满200减60、满300减90、满500减150五种面额，每日发放一次，市民朋友们可在云闪付APP首页-市消费券-云上嗨购领券领取。同时，宁波进口商品中心还推出配套优惠活动，以微信小程序商城“中东欧优品”和云闪付小程序“甬上好物”为平台，通过让消费者享源头价格、商品打折和叠加市消费券等组合形式，打造中东欧商品消费盛宴，助力推动宁波消费潜力。以“中东欧优品”为例，顾客总计购物556元，先享受9折，折后500.4元，付款时用云闪付支付，凭市消费券满500元减150元，也就是说顾客实际付款为350.4元；而在“甬上好物”，相应“官方攻略”是顾客总计购物575元，可领取一张满500减75元的店铺优惠券，满减后500元付款时用云闪付支付，凭市消费券满500元减150元，顾客实际付款为350元。自2月10日活动启动以来，上述两个线上平台日单量过千。

“太划算了。”刚刚收到包裹的韩先生说，“每次抢券我家都是全员出动，老爸老妈儿子一起上。我们一家老小都很喜欢从塞尔维亚、匈牙利进口的零食，每次有消费券发放活动时，都会囤很多。”市民黄

女士说起常年馆的好物也是滔滔不绝，“我特别喜欢波兰的山羊润肤露，用过就换不掉了。希望这种活动能够经常有。”

作为宁波进口商品中心最具特色的项目之一，中东欧国家特色商品常年馆是宁波与中东欧国家经贸合作的重要载体和打造中东欧商品进入中国首选之地的关键抓手，是宁波市“中国—中东欧国家经贸合作示范区”示范基地之一，也是国内目前特色鲜明、商品最全的中东欧日用消费品集散中心。

常年馆由综合馆、国别商品馆和品牌馆组成，展示了酒类、食品、美妆日化、工艺品等4000余款商品品类。在去年宁波市举办的“嗨购中东欧”活动中，中东欧国

平台名称	进入方式
中东欧优品	用户微信搜进入“中东欧优品”小程序
甬上好物	用户在云闪付搜索进入“甬上好物”小程序

家特色商品常年馆的销售占全市中东欧消费券活动的92.7%，成功打造了一批如塞尔维亚西门塔牛肉、捷克欧若拉金箔水晶酒具、捷克欧若拉冰点水晶茶具和匈牙利埃格尔干红葡萄酒等受消费者喜爱的中东欧爆品。

在本次“宁波潮品·云上嗨

购”电商促销活动——中东欧专场中的线上平台，宁波市民可以凭借巨大的优惠力度在中东欧国家特色商品常年馆实现中东欧进口好物轻松采购，打造属于自己的“购物盛宴”，从而助力宁波消费升级，促进更多中东欧优质商品进入国内消费市场。